\ ]Z/ Sakarya Olgme Degerlendirme Merkezi

Uzmanlar; sagligimizi tehdit eden koronaviriis
(COVID-19) salgmindan korunmak igin kisisel
temizligimize ve uyku diizenimize dikkat etmemizi,
dengeli beslenip zorunlu haller disinda evden
¢ikmamamizi tavsiye ediyor.
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Saglik Bakanlig1 tarafindan 24 Nisan 2020 tarihinde
aciklanan giincel veriler yukaridaki gibidir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi 24 Nisan
tarihinde tespit edilen vaka sayisinin bilimsel
gosterimidir?

B) 3,8351- 10*
D)3,122-1073

A)3,122-103
C) 3,8351- 1074

pH degerleri; maddelerin asit, baz veya noétr
olduklarini gdstermeye yarayan dl¢udiir.

Asit Baz
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No&tr

A B c D
Yukaridaki pH cetvelinde pH degeri 0-7 arasi olan
maddeler asit, 7-14 aras1 olan maddeler baz ve 7 olan
maddeler ise notr olarak nitelendirilir.

pH cetvelinde; A ve B maddeleri asit 6zellikli, C ve
D maddeleri ise baz 6zelliklidir.

Buna gore; seceneklerde verilen pH degerlerinden
hangisi A, B, C ve D maddelerinden herhangi birine
ait olamaz?

A)7V3
C)3v7

B) 5v5
D) 2v6
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3. Birigveren, kurumunun internet sitesinin yonetici

sifrelerini belirlerken sirasi ile su adimlan takip
etmistir:
e Iscinin kurum numarasinin asal garpanlarim
biiyiikten kiiclige dogru yazmustir.
e Iscinin admin bas harfini kiiciik, son harfini

biiyilik yazmustir.
AD KURUM NO SIFRE
[smail 72 3[2]i|L
Kiibra 150 5(3|2|k|lA
Sefa 50 5/2|s|A
Gozde 112 7/3|2|g|E

Isverenin bu adimlari uygulayarak verdigi sifreler
tablodaki gibidir.

Buna gore, hangi iscinin yonetici sifresi yanhs
verilmistir?
A) Ismail

C) Sefa

B) Gozde
D) Kiibra

Sakarya Biiyiiksehir Belediyesi, okullarin agildig ilk
glin 6grenciler i¢in kutular halinde lokum
gondermistir.

Her kutuda (3 x*+ 9x) adet lokum bulunmaktadir.
Okul idaresi, her sinifa bir kutu lokum vermis ve
siniftaki 6grenciler bu lokumlari esit olarak
paylagmistir. 8/B subesindeki her 6grenci (x + 3)
adet lokum almigtir.

8/A subesindeki bir 6grenci, 8/B subesindeki bir
ogrenciden 3 lokum az almustir.

Buna gore; 8/A subesindeki 6grenci sayisi, 8/B
subesindeki 6grenci sayisindan kac fazladir?

A9 B) 8
C)7 D)6
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Bir markette satisa sunulan A,B ve C marka
iirlinlerin haftalik satig miktarlar grafikte
verilmistir.

SATIS MIKTARI
30 )1
20 20 19
20 15 18 1 1515 18 18
10
* HiR ik 0
0
1. HAFTA 2. HAFTA 3. HAFTA 4. HAFTA
HA EB mC

Grafikteki verilere gore asagidakilerden
hangisi dogrudur?

A)B iiriiniin 3. hafta satis miktari, 2. haftaya
gore azalmistir.

B) Her hafta en fazla C iiriinii satilmustir.

C) 3. haftanin en az satilan iiriinii ile 4. haftanin
en ¢ok satilan iiriiniiniin satig miktar1 toplami
38°dir.

D) 4 haftanin toplaminda en az satilan iiriin A
urtintidiir.

Iki basamakli dogal sayilarin tamanm gorseldeki gibi
kartlara yazilmis ve Kartlar karistirilarak ters sekilde
kapatilmisgtir.

10 11 12 . 99

Beyza, bu kartlardan rastgele birini segmistir.

Buna gore, Beyza’nin sectigi kartin iizerinde
yazili olan saymin rakamlarindan en az bir
tanesinin 6 olma olasihig kagtir?

8 18

A) — B) —

89 89
o 1
) 10 D) g
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Asagidaki grafikte bir kirtasiyedeki A, B, Cve D
yayinevlerine ait kitap miktarlari
gosterilmektedir.

Kitap Sayisi
A

50 |
45+
40
351
30
25
20 1
15+

10
54+ Yayinevleri

—

A B C D
Kitap satislari hakkinda verilen bilgiler sunlardir:

e D yayinevinin batun kitaplari satilmistir.
e En fazla D yayinevinin kitaplari satiimistir.
e Enaz Cyayinevinin kitaplar satilmistir.

Buna gore, kirtasiyede satis1 yapilmayan en az
kac kitap vardir?
A)39
C)35

B) 37
D) 32

. s . A A
A, Uc¢ basamakli bir dogal sayi olmak tizere sV,

ifadelerinin degeri birer dogal sayidir.
Buna gore, A’nin en kiiciik degeri kagtir?

A) 104
C) 144

B) 120
D) 168
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10.
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Imarh arazi: Bir arazi iizerine konut ( ev) yapmak
icin gerekli izin belgesi verilen arazidir.

45 m

40 m Ev

Yukarida kenar uzunluklar verilen dikdortgen
seklindeki bir arazinin alaninin %40°’1na imar izni
verilmistir.

Imar izni verilen alanin tamamina, gorseldeki gibi
tabani kare olacak sekilde bir ev yapilacaktir.

Buna gore, bu ev i¢in ayrilan kare boélgenin bir
kenar uzunlugu ka¢ metredir?

A) 125 B) 15v2
C) 10v5 D) 20v2

Ilker, kareli kagit iizerindeki Kareleri boyayarak
gorselde verilen rakamlar1 olusturmustur. ilker’in bu
etkinlik i¢in kullandig: kareli kagit, bir kenar
uzunlugu 27 1cm olan karelerden olusmustur.
+27tem

Ilker, bu rakamlari 6rnek alarak basamak
¢dziimlemesi 3- 102 + 4- 10! olan say1y1 olusturmak
istemektedir.

Buna gore, ilker’in bu sayiyi olusturabilmesi igin
kag santimetrekarelik alani boyamasi gerekir?
A)8
C)32

B) 16
D) 64

12.
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Enigma: 2. Diinya Savas sirasinda, gizli belgelerin
diisman askerlerinin eline gegmesi halinde
anlagilmamasi igin liretilmis bir sifreleme teknigidir.
Bu sifrelemeler farkli sekillerde yapilabilir.

1 |1 R |21

B |2 i |12 s |22
R E T EE s |23
c | K |14 T |24
D |5 L |15 U |25
e (v 16 U |26
Fo|7 N |17 v |27
G |8 o |18 Y |28
G |9 O |19 z 29
O [P |20

Vahdet, alfabedeki her bir harfe 1’den baslayarak
29’a kadar numara veriyor. Harfleri, numaralarinin
karekokii bir tam say1 ise o tam say1 ile kodluyor.
Eger numaralarinin karekokii bir tam say1 degilse
harfleri karekokiiniin en yakin oldugu tam sayi ile
kodlayarak bir enigma sistemi olusturuyor.

Vahdet, ismini bu sekilde kodlayarak bilgisayar
sifresi olusturduguna gore Vahdet’in bilgisayar
sifresi hangi secenekte dogru olarak verilmistir?
A) 412325
C) 513225

B) 413235
D) 513226

Toplamsal say:: Bir sayinin asal ¢arpanlarinin
toplami, yine asal say1 ise bu sayilara toplamsal say1
denir.

ORNEK: 12’nin asal carpanlar1 2 ve 3’tiir.
2+3= 5tir. 5 asal say1 oldugu icin 12 sayis1

toplamsal sayidir.

Buna gore, asagidaki sayilardan hangisi toplamsal
sayidir?
A) 122
C) 196

B) 168
D) 200
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16 cm —
i
1
1
1
)' y

""""""" Sekil 2
Sekil 1 e
2X cm)g

Sekil 3

Kenar uzunlugu 16 cm olan kare seklindeki kagit,
Sekil 1°deki gibi tam ortadan katlanarak Sekil 2,
daha sonra Sekil 2°deki gibi tam ortadan katlanarak
Sekil 3 olusturuluyor. Son olarak olusan sekilden
kenar uzunlugu 2x cm olan karesel bolge kesilerek
cikariliyor ve kagit tekrar agiliyor.

Buna gore, kadgidin a¢ik halinin alanim
santimetrekare cinsinden gosteren cebirsel ifade
asagidakilerden hangisidir?

A) (4 - 4x)-(4 + 4x)
C) (4x - 16)-(4x + 16)

B) 16:(4 - x)-(4 + x)
D) (4 - 16x):(4 + 16x)

Bir firmanin Eskisehir, Kiitahya ve Sakarya’da ti¢
farkli subesi vardir. 2019 yilinda en fazla kar
Sakarya subesinde, en az kar ise Kiitahya subesinde
yapilmstir.

Buna gore subelerin kar miktarlari, TL cinsinden
asagidakilerden hangisi gibi olabilir?

Eskisehir Kiitahya Sakarya
A) 163 96 64*
B) 274 97 813
C) 1252 57 254
D)  32¢ 8¢ 411

16.

17.
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a, b, ¢, d birer dogal say1 olmak iizere avb =Va?b
ve avb - cvd = a- cvb - d “dir.

Asagida dikdortgen seklindeki bir duvarin gérseli
verilmistir.

Duvarin kenar uzunluklari, metre cinsinden bir dogal
sayidir. Duvarda asili olan kare seklindeki tablonun
kapladigi bolgenin alani, duvarin alaninin

2, . o

S ’Sine esittir.

Tablonun bir kenar uzunlugu 2v/2 m olduguna
gore duvarin cevresi kac metredir?

A)24 B) 18
C) 16 D) 12

8 katli bir 6grenci yurdunun her katinda 16 oda
vardir.
Bu yurtta biitiin odalar 4 kisiliktir.

Buna gore, yurt tam dolu oldugunda yurtta kac
ogrenci olur?
A) 27

C) 2°

B) 28
D) 210

Serap, asagidaki cebirsel ifadeyi ¢arpanlarina
ayirmigtir.

Buna gore, seceneklerdeki ifadelerden hangisi
Serap’in buldugu carpanlardan birisi degildir?
A) X B)x-1

C)1l-x D)1+Xx
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18. a ve b birer dogal say1 olmak iizere av'b = Va2b dir. 20. Bir torbada 6zdes 24 kirmizi, 15 yesil bilye vardir.

Asagidaki vida, ok ybniinde bir tam tur déndiigtinde Torbadan rastgele secilen bir bilyenin mavi olma

- 1 . . .
tahtanin icine v5 mm girmektedir. olasiiginin " olmasi i¢in torbaya kac¢ tane mavi

bilye konulmahdir? (Bilyeler 6zdestir.)

f“ 5 A)11 B) 12
IL_f__i_ T C) 13 D) 14
S 80 mm
50 mm S
Sy

i

Ahsen, bu viday1 ok yoniide dondiirerek agagidaki
konuma getirmistir.

«mm:vmﬂ

Buna gore, Ahsen viday: en fazla ka¢ tam tur

dondiirmiistiir?
A)13 B) 14
C) 15 D) 16

19. Bir kasa limonun %35’i ¢lriktir.

Buna gore, bu kasadan rastgele alinan bir
limonun ¢iiriik olmama olasihig kactir?

A7 Bl
)20 )7
oL
) T3 )%
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